Информация по организации и осуществлению закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд города в 2016 году

В течение 2016 года, закупки товаров, работ и услуг, в порядке, установленном Федеральным законом от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ (Закон о контрактной системе), осуществлялись, централизовано, муниципальными органами управления, структурными подразделениями администрации города, казенными и бюджетными учреждениями города, вместе именуемые – заказчики, являющиеся главными распорядителями и получателями бюджетных средств. Информационное обеспечение проводимых закупок на основном официальном сайте Российской осуществляется информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" zakupki.gov.ru (Основной сайт), (с января 2016 г. - Единая информационная система в сфере закупок (ЕИС)), с региональной автоматизированной системы закупок «АЦК использованием заказ/Муниципальный Государственный заказ» (AC «АЦК-Госзаказ») взаимодействии с автоматизированной системой казначейского исполнения бюджета (СКИБ) «АЦК-Финансы». АС «АЦК-Госзаказ» постоянно совершенствуется внедрением дополнительных модулей, введением дополнительных функций. Консультационное сопровождение, работа по автоматизации и настройке вводимого функционала системы, полное техническое сопровождение системы, в соответствии с полномочиями, обеспечивается Управлением государственных закупок Тюменской области (Управление закупок).

В отчетный период, отделом муниципальных закупок (далее - отдел) проанализированы, на соответствие требованиям Закона о контрактной системе, подготовленные и сформированные заказчиками, с использованием АС «АЦК-Госзаказ», 934 заявки на осуществление закупок для нужд соответствующих заказчиков. По мере поступления заявок, в рамках реализации функций уполномоченного органа на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей), разработаны и размещены, с использованием АС «АЦК-Госзаказ», в Единой информационной системе, извещения, документации об осуществлении закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд города, с общей начальной (максимальной) ценой контрактов (договоров) — 2 223,1 млн. рублей.

По результатам проведения конкурентных процедур закупок, осуществлено 907 закупок на общую сумму 1 896,7 млн. рублей (с учетом переходящих процедур с 2015 г.), в том числе:

- 802 закупки на сумму 1 816,3 млн. рублей, с применением аукционов в электронной форме, или 95,8 % от общего объема закупок;
- 34 закупки на сумму 64,4 млн. рублей, с применением открытого конкурса, или соответственно 3,4 %;
- 71 закупка на сумму 16,0 млн. рублей, с применением запроса котировок цен, или 0,8 % от общего объема осуществленных закупок.

Таким образом, основной объем муниципальных закупок произведен с применением аукционов в электронной форме, доля которых составила почти 96 % от общего количества извещений размещенных в Единой информационной системе в сфере закупок.

При осуществлении закупок, основной объем финансовых средств, в 2016 году, направлен:

на поставку товаров - 1 340,2 млн. рублей, что составляет 70,7% от общего объема закупок (за аналогичный период 2015 года данный показатель составляет 1 317,1 млн. рублей и 73.5%):

на выполнение работ - 506,5 млн. рублей, что составляет 26,7% от общего объема закупок (за аналогичный период 2015 года - 433,7 млн. рублей и 24,3%);

на оказание услуг - 50,0 млн. рублей, что составляет 2,6% от общего объема закупок (за аналогичный период 2015 года - 39,5 млн. рублей и 2,2%).

В 2016 году общая экономия бюджетных средств составила 59,4 млн. рублей, что составляет 2,7 % от общего объема закупок. Данный показатель не включает экономию финансовых средств, в сумме 125,4 млн. рублей, полученную, в результате приобретения жилых помещений (квартир), в виде разницы между начальной (максимальной) ценой контракта и ценой контракта, с учетом поступивших предложений участников закупки.

В целях поддержки субъектов малого предпринимательства, с учетом положений Закона о контрактной системе, объем закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, размещенных у субъектов малого предпринимательства, включая закупки с обязательным привлечением к исполнению контрактов субподрядчиков из числа субъектов малого предпринимательства, согласно ст. 30 Закона о контрактной системе, составил 1 366,2 млн. рублей, что почти в 2 раза больше объема закупок, осуществленных у субъектов малого предпринимательства в 2015 году. За 2015 год данный показатель составил -731,0 млн. рублей. Доля закупок товаров, работ, услуг для нужд, размещенных субъектов обеспечения муниципальных малого предпринимательства, согласно ст. 30 Закона о контрактной системе, составляет 62,3 %, за 2015 год данный показатель составил – 43 %.

В рамках реализации полномочий по организации работы единой комиссии администрации города по осуществлению закупок для муниципальных нужд (комиссия), отделом подготовлено 1076 заседаний комиссии, на которых, членами комиссии, рассмотрено 1315 заявок, поступивших от участников закупок, на участие в процедурах закупок конкурентными способами. По итогам заседаний комиссии, в соответствии с требованиями Закона о контрактной системе, сформированы, опубликованы и направлены соответствующим заказчикам, 1076 протоколов заседаний комиссии.

По результатам проведенных закупок, заказчиками, в отчетном периоде заключено 2579 контрактов на общую сумму 2 042,0 млн. рублей, из них:

- 823 контракта (на 1 938,9 млн. рублей) заключены по результатам осуществления закупок товаров, работ и услуг конкурентными способами, в том числе, с применением антидемпинговых мер 74 контракта на сумму 62,4 млн. рублей (9% от общего количества контрактов, заключенных по результатам проведения конкурентных процедур);
- 1756 контракта (на 103,1 млн. рублей) заключены у единственного поставщика (исполнителя) с применением части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе.

В течение года, на постоянной основе осуществляется: мониторинг закупок товаров, работ и услуг для нужд муниципального образования, в том числе, закупок, проведенных у товаропроизводителей Тюменской области; анализ эффективности проведенных муниципальных закупок и заключенных муниципальных контрактов; анализ осуществленных закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, организаций инвалидов, учреждений и предприятий УИС; анализ сведений о заключении и исполнении контрактов, содержащихся в реестре контрактов в Единой информационной системе; анализ работы единой комиссии администрации города; расчет экономии бюджетных средств, по результатам определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для нужд заказчиков.

В целях содействия эффективному осуществлению закупок для муниципальных нужд города, недопущения заказчиками, уполномоченным органом нарушений законодательства о контрактной системе в сфере закупок, регулярно анализируется Обзор нарушений, выявленных при осуществлении контрольных мероприятий, ежеквартально направляемый Комитетом по контролю в сфере закупок Тюменской области. Своевременно, на постоянной основе, Управлением закупок предоставляется методологическая помощь по основным изменениям законодательства и правовых актов, регулирующих вопросы закупок и нормы их применения.

В течение года, в целях повышения уровня квалификации по обеспечению проведения закупок, включая планирование, представители заказчиков города, осуществляющие закупки, в соответствии с положениями Закона о контрактной системе,

принимали участие в работе областных семинаров (вебинаров), организованных Правительством Тюменской области и непосредственно Управлением государственных закупок Тюменской области, а также семинаров, организованных администрацией города, по вопросам реализации требований Закона о контрактной системе, с учетом вносимых в него изменений.